

青浦区华新镇弘扬时代文明新风 打造“通达华新”特色服务

青浦区华新镇新时代文明实践分中心自成立以来,聚焦分级设置阵地、明确功能定位、盘活用好资源等重点方面,构建覆盖全镇的新时代文明实践阵地网络。以学习宣传理论政策、培育践行主流价值、创新开展文明创建、大力弘扬时代新风、丰富精神文化生活、壮大志愿服务队伍等六方面为主要内容,形成统筹推进新时代文明实践工作的整体合力,着力把新时代文明实践中心建设成为学习传播科学理论的大众平台、加强基层思想政治工作的坚强阵地、培养时代新人和弘扬时代新风的精神家园、开展具有“通达华新”特点志愿服务的广阔舞台,努力实现可复制、可推广、可借鉴的新时代文明实践中心“华新经验”。

■ 加强推动社会力量积极投入实践志愿服务

为了提升全镇人民投身文明实践志愿服务的积极性,华新镇新时代文明实践分中心加大宣传力度,面向全镇各行各业发动号召,进一步壮大“团结、友爱、奉献、进步”的文明实践志愿服务团队。在今年上半年疫苗接种工作中,为了配合华新镇开展疫苗接种工作,协助维护接种点秩序,华新镇新时代文明实践分中心迅速响应、全面动员,第一时间向全镇机关、企事业单位、镇属公司、社会企业招募志愿者,迅速成立了一只近100人的疫苗接种保障志愿者队伍。随着志愿服务有序开展,志愿者人数增加至300人,为华新镇疫苗接种工作有序开展提供了重要力量,在保障疫苗接种工作的同时,切实提升了全镇人民志愿服务的参与度。

■ 深入开展各类多元化文明实践活动



传承美发历史 弘扬民族自信

——上海市第二轻工业学校举行美发博物馆开幕仪式

7月17日下午,上海市第二轻工业学校与沪上知名高端美发企业CARR SALON共建的美发博物馆正式开幕,众多校领导与卡尔沙龙相关负责人出席开幕仪式。

2021年是CARR SALON与上海市第二轻工业学校校企合作的第7个年头。在二轻校领导的关心和指导下,CARR SALON这间公益美发博物馆得以全面提升,成为了全国首间校企共建的非物质文化遗产项目,更成为了一个增强文化自信、促进多元文明交流互鉴的重要平台。

行业的历史也是行业的根基,回望历史是为了更好地展望未来。此次美发博物馆是二轻校和CARR SALON实现资源共享、优势互补,共同探索校企联合培养美发人才新模式的体现。据了解,该博物馆作为上海首家美发博物馆,创建理念是坚守文明、互学互鉴,并且致力于成为全球美容美发师打开美发历史寻根之旅的朝圣之地,来到博物馆的每一位参观者如同登上一列穿越时空隧道的列车,怀着好奇心和求知欲,去触摸美容美发的历史,探索文化的变迁。

跟随精品线路 寻访党史印记

为庆祝中国共产党成立100周年,深入推进党史学习教育,7月17日,金山区疾控中心党支部组织全体党员、入党积极分子开展“跟随精品线路 寻访党史印记”主题党日活动。

上午,在金山区疾控中心党支部书记、主任高霞的带领下,大家来到上海市乡村振兴示范村漕泾镇水庄村,参观水庄村村史馆、漕泾镇社区党群服务中心、藕遇公园和智慧健康小屋等地方,亲眼见证了党建引领下的乡村振兴,党员带动群众参与共建美丽家园,阔步踏上生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路。

下午,一行人首先来到平湖市赵家桥村的中国航空科普馆,该馆是全国第二家综合性的航天科普馆,也是全国第一个建在乡村的航天科普馆。科普馆共分为四层,一层展示了我国“两弹一星”事业的历史沿革;二层展示了我国航天事业发展的伟大成就;三层介绍了23位“两弹一星”元勋的生平事迹;四层用沉浸式互动体验的方式讲述了天文学的基础知识,集教育与体验于一体,宣传航天精神,加



华新镇以新时代文明实践中心和村居实践站为依托,坚持“请进来”和“走出去”,主动把文明实践站活动深入到机关、企业、学校、社区等。结合庆祝建党100周年庆祝活动、党史学习教育等重点工作重点任务;结合思想理论宣讲、学校德育美育、社区治理提升、农村移风易俗等精神文明建设的重点目标,不断扩大活动作用力和受众覆盖面,将各站点、各团队文明实践服务项目清单化并集中统一发布,方便市民点单参与或就近参加。

■ 拓展设置华新镇特色实践站点建设

深入调研明确服务内容并充分结合华新实际和群众现实需求,选取并挖掘有条件的单位和场所,建立特色文明实践站,如在凤溪大型居住社区,借助运行成熟的凤溪文化体育服务分中心,建立以文体服务为主题的特色文明实践站。其中包含三大特色品牌:邻里文化节、民俗文化节、名人讲坛。以名人讲坛、民俗文化节为两翼的三大文化品牌齐头并进的文化格局;以文艺创作、团队建设及基层服务为依托,全面推进华新镇新时代文明实践活动开展,把“华新特色”文化品牌影响力辐射全镇。

谱写发展新篇章 深化改革显担当

——上海杭州湾开发区党委助力乡村振兴

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,杭州湾开发区总党委聚焦“奉贤美、奉贤强”战略目标,走打破常规、创新突破之路,开发区经济发展和党的建设取得了新进展和新成效。



杭州湾开发区一直坚持在改革、创新、发展三方面服务于全区大局,对标区委提出的“招商引资牛鼻子一刻不能停”要求,先后赴多地开展招商推介活动20次,对接招商企业150余家次,储备成熟招商项目30余个,保持了经济指标持续的高位增长。

根据相关数据显示,2020年上海杭州湾开发区全年财政收入实现42亿元,较上年净增10亿元以上,同比增长35%;固定资产投资完成13.5亿元,同比增长32%,实现从跟跑、并跑到领跑的突破,交出亮眼成绩单。

■ 多维度深化党史学习教育

一直以来,开发区党委以党史学习教育持续深化国有企业党的领导,坚持分层分类、因材施教,积极开设党史学习教育“五个课堂”,将固定课堂、云端课堂、实践课堂、身边课堂、流动课堂等多种线上线下学习方式相结合,扎实推进党史学习教育,在讲好“开发区创业故事”中感受共产党人的初心使命,引导干部党员群众加深对“真抓实干、勇立潮头”使命责任的认知,以此激励全开发区人员不忘初心、砥砺前行,从百年党史中汲取干事创业的智慧力量,全力推动高质量发展。

■ 提升村级经济造血功能

开发区在自身飞速发展的同时,也不忘反哺社会。近几年来,杭州湾开发区充分发挥国有企业信息、资金、人才、项目等多方优势,打造“总部经济”新标杆,投入3000万元助力庄行镇打响“一庄园一总部、一庭院一总部、一公园一总部”——即“三园一总部”品牌,引入上市公司英科总部,有力增强了村级经济造血功能。

据了解,位于庄行镇渔沥村,占地650亩的英科中心以“融合生态、环保、艺术、创意”为理念,提

升了农艺公园周边的活力,将现代潮流与传统相结合,在一定程度上形成了“政府扶持+聚能产业+文创赋能”的产业联动发展格局。

中心在未来将通过大量师生的引入,对今后园区提供源源不断的项目可能;通过租税联动,打造共有共享的发展平台,通过英科实业项目引进高端设计人才和各类资源,通过举办展会,吸引人流,提升农艺公园周边的活力、竞争力和吸引力,同时也为当地村民创造更多就业机会,预计今后每年税收不少于3000万元。

■ 兴业美丽乡村、创赋奉贤新城

除英科中心项目外,杭州湾开发区致力于打造一流乡村振兴示范区,为积极响应乡村振兴战略做出更多贡献。开发区党委根据战略部署,把“农艺公园+田园综合体”作为实施乡村振兴战略的重要载体,将总部庄园集体经济作为促进农民增收重要途径,展现,以扶贫推动乡村振兴新作为。

据统计,开发区过去历年累计支出帮扶资金已达4500万元,并与奉贤区头桥地区、奉城镇、庄行镇、柘林镇等地结为共建单位,重点改善属地居住环境、乡村风貌、道路景观、农田景观、公共空间等,下一步还将把开发区周边百姓部分空置住房租赁下来,改造成辖区内企业高级蓝领的宿舍,既解决企业职工住宿问题,又增加了农民的获得感、幸福感、满足感与安全。

在“十四五”规划开局之年,杭州湾开发区将继续以“凝聚产业、高端纳企、高效管理、底线保障、一体融合”为工作基础,进一步深化开发区与化工区、自贸区临港新片区产业链协同合作,打造南上海发展新地标,为创造“新时代、新片区,奉贤美、奉贤强”新高峰、新奇迹作出新贡献。

临床经验助判断 医护同心救患儿

——嘉定区安亭医院医护人员仁心显大爱

上海市嘉定区安亭医院始建于1960年,是一所集医疗、科研、教学、预防为一体的综合性二级医院。自建院以来,安亭医院始终坚持患者至上的理念,全体医护人员用悉心的服务、科学的治疗、良好的环境、人文的关怀、专业的素养来应对各种挑战,以责任心和爱心诠释医者的大爱。



确认了新生儿败血症和合并化脓性脑膜炎后,赵主任顺利地为宝宝进行了手术。

住院期间,病区医护人员都把新生儿当自己的孩子一样疼爱、照顾,把家里宝宝的小衣服、小袜子送给她穿,“小福”这个名字也是护士们取的,来源于护士们给宝宝穿的一双红色带“福”字的袜子,希望她今后永远幸福。住院10余天里,儿科医护人员在赵主任的带领下精心治疗、悉心喂养,成功治愈了新生儿因母亲羊水重度污染而罹患的各种病症。7月14日下午,出生不足半月的宝宝“小福”在嘉定区安亭医院儿科病区医护人员的欢送和祝福中,顺利出院了。

安亭医院儿科自病房成立以来,实现了新生儿疾病诊治从无到有。同时,普儿科诊疗能力持续提升,疾病谱逐渐扩大,短短半年载,儿科有了质的飞跃。

在未来,安亭医院将继续提升自身医疗技术水平,以维护好病人的切身利益,建立健康和和谐的医患关系为目标,不断更新医院服务观念、提高医护人员服务水平、规范医疗服务行为,树立医务人员廉洁行医、呵护生命的形象,让周边百姓得到真正满意的医疗服务。

关注青少年成长 暑期实践血站行

——浦东新区血站积极探索青少年科普教育工作

为丰富青少年暑期生活,提升无偿献血知晓率,浦东血站利用暑假时间,全面推进无偿献血健康宣教,促进学校教育与社会公益及科普的有效衔接。

“人体内有多少血液?”“献血对健康有影响吗?”“一袋血从血管到血袋经历了怎样的旅程?”带着一连串疑问,近日,曹路镇人民政府文明办带领顾路小学的同学走进浦东新区血站,开启“探索一袋血的奇妙旅程”社会实践活动。

首先由浦东血站周伟标站长致欢迎辞,感谢前来参观的同学们对无偿献血的浓厚兴趣,希望这次活动能够让爱的种子根植在青少年心中,培养大家从小树立起助人为乐的公益理念。

接着,血站工作人员通过PPT课件,以精彩的视频、形象的图片、生动的文字及各种真实的事例,为同学们深入浅出地讲解了有关无偿献血以及血液、血型等知识,解密血液的神秘面纱,期间还穿插了知识竞答,使同学们明白了血液对于生命的重要意义。

在对血液及无偿献血有了一定了解后,同学们



在血站工作人员的带领下,分批参观了血液采集、分离、贮存等工作场所,近距离接触采供血工作,对“捐献可再生的血液,挽救不可重来的生命”有了更为深入的了解,使无偿献血离孩子们不再遥远。

活动结束后,同学们纷纷留下了“微心愿”,许下美好愿望和祝福。“血站的叔叔阿姨,无偿献血的志愿者们,你们是可敬的,希望能有更多人献出爱心,拯救生命。”

近年来,浦东血站积极探索青少年科普教育工作,引导无偿献血的未来主力军对血液有正确的认知,懂得血液对于生命的重要意义。团体单位可通过“浦东文明”公众号预约“血站开放日——探索一袋血的旅程”、献血屋青少年科普体验活动。